
 
 
 
 
 

 
 

VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA   N. 15 del 30 GIUGNO 2010 

 
Oggetto: Interrogazioni, Mozioni, Interpellanze: FASE A: risposta ad 
interrogazioni, FASE B: nuove interrogazioni, mozioni, interpellanze. 
 

L'anno duemiladieci e questo giorno Trenta del mese di giugno alle ore  
19.06 nella sala della Casa Comunale, a seguito di invito diramato dal 
Presidente in data 24.06.2010 prot. n. 4660 e in data 28.06.2010 prot. 
4721, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta straordinaria, pubblica, di 
prima convocazione. Presiede la seduta il consigliere  dott. Leucio Rapuano 
in qualità di Presidente del Consiglio. Eseguito l’appello nominale risultano 
presenti n. 15 e assenti n. 2 come segue:  

COGNOME E NOME PRES. ASS. COGNOME E NOME PRES. ASS. 

- Masi Mario   (Sindaco)     SI  - Moretti Francesco           SI  

- Sglavo Angelo                   SI  - Moretti Sebastiano         SI  

- Lisbino Antonio                  SI - Rapuano Leucio             SI  

- Barbato Giuseppe              SI  - D’Agostino Domenico SI  

- Sepe Paolo                       SI  - Barbato Domenico SI  

- Dell’Aprovitola Marianna SI  - Sardo Raffaele SI  

- de Chiara Maria Grazia        SI - Comparone Tommaso   SI  

- Turco Antonio                   SI  - Petrarca Pasquale           SI  

- Capoluongo Bruno             SI     

Fra gli assenti sono giustificati i Signori: ////////////////////////////////////////////// 
Con la partecipazione del Segretario Comunale dott. Salvatore Capoluongo, il 
Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la 
riunione ed invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopra indicato.

COMUNE DI CARINARO 
PROVINCIA DI CASERTA 



MOZIONI, INTERPELLANZE, INTERROGAZIONI: I FASE: RISPOSTA AD INTERROGAZIONI 
PRESENTATE, II FASE: NUOVE INTERROGAZIONI, MOZIONI, INTERPELLANZE 
I FASE: RISPOSTA AD INTERROGAZIONI PRESENTATE 
1) Interrogazione del Consigliere Sardo R. su stato di degrado della villa comunale 
Risponde l’assessore delegato Sepe P.: 
Il giorno dopo l’approvazione del PEG, il sottoscritto si è subito attivato per il ripristino 
sia dello spazio riservato agli anziani, sia dello spazio riservato ai bambini. Per quanto 
riguarda lo spazio antistante la protezione civile, il sottoscritto, con l’istruttore 
dell’UTC Cardone, ha eseguito il 21/06/2010 un sopralluogo, e l’UTC già sta 
provvedendo a renderlo accogliente al 100%, tramite i vari interventi previsti, oltre al 
taglio totale delle erbacce presenti in tutta l’area. 
Il consigliere Sardo afferma che prima di venire in consiglio è passato proprio di là, ed ha 
notato che le cose sono rimaste esattamente come erano, e lo potrebbe dimostrare se 
potesse proiettare le foto che ha scattato. Quindi la risposta è da ritenere del tutto 
insoddisfacente. 
2) Interrogazione dei Consiglieri Sardo R., D’Agostino D. e Comparone T. su questione 
cassa integrazione Indesit 
Risponde l’assessore delegato, vicesindaco Angelo Sglavo: 
Pochi giorni fa l’azienda ha avuto un incontro con i sindacati a Roma, ed ha presentato 
un piano di riorganizzazione che non dovrebbe “toccare” l’azienda di Carinaro. 
Comunque l’A.C. resta in guardia sulla vicenda, cercando di offrire il proprio contributo 
Sardo R.: quello che diceva il vicesindaco lo ribadisce anche lui, del resto si tratta di un 
interrogazione presentata da 2-3 mesi, quindi è ovvio che la risposta sia intempestiva. 
L’importante è che si cerchi di tutelare i lavoratori del nostro territorio 
3) Interrogazione dei Consiglieri Sardo R., D’Agostino D. e Comparone T. su questione 
condizioni del manto stradale nella zona ASI 
Risponde l’assessore delegato, vicesindaco Angelo Sglavo: 
Il problema è stato “girato” a chi è preposto alla manutenzione, cioè al consorzio ASI. 
Dà quindi lettura di una nota dell’ASI che comunica di aver effettuato gli interventi di 
riparazione necessari. 
D’AGOSTINO: era importante capire quante persone hanno subito danni, che possono 
creare problemi per l’Ente! 
4) Interrogazione dei Consiglieri Sardo R., D’Agostino D. e Comparone T. su questione 
contributi alla Protezione Civile 
SINDACO: Per smentire il “contenuto” di questa interrogazione, dà lettura di una lettera 
del Presidente dell’organizzazione di ringraziamento all’A.C., per la vicinanza ed i 
contributi elargiti all’associazione, tenendoci a smentire le “voci che girano”….anche su 
pagine WEB. 
Aggiunge anche che ci saranno degli aggiustamenti nelle deleghe ai consiglieri ed 
assessori, dove proprio la protezione civile (e traffico cittadino) sarà assegnata al 
consigliere Moretti Sebastiano, che ha sempre mostrato una grossa sensibilità in 
materia, e ci sarà innanzitutto una rimodulazione della convenzione. 
SARDO R.: le lamentele di cui parlava il Sindaco sono tuttora sul sito Pupia TV! Del 
resto, solo all’ultimo istante, è stato presentato un emendamento al bilancio, proprio 
del Sindaco, per aggiungere il contributo alla Protezione Civile, proprio “dietro 
lamentela” del Presidente dell’associazione, ed è stato votato anche dalla minoranza. 
Inoltre non è stato risposto se è intenzione dell’A.C. di istituire un Nucleo di Protezione 



Civile 
5) Interrogazione del Consigliere D’Agostino D. su prezzo ticket mensa. 
SINDACO: risponde in sostituzione dell’Assessore delegato de Chiara M.G., affermando 
che bisogna dare atto che vi sono molti studenti di altri paese, il che da un lato 
inorgoglisce, perché vuol dire che la scuola di Carinaro funziona bene, dall’altro però 
crea anche dei problemi come questo in esame, perché chi amministra deve fare i conti 
con le risorse disponibili, e quando non sono sufficienti occorre fare delle scelte, come 
questa, che del resto è stata adottata anche da altri comuni, come Succivo ad esempio! 
D’AGOSTINO D.: se si incentivano i bambini a restare alla scuola di Carinaro, si 
assicurano anche posti di lavori! Poi, ad esempio, per l’accoglienza temporanea nella 
scuola di Teverola, sembra che il Sindaco di lì non abbia chiesto alcuna 
controprestazione, non sembra cortese far pagare, ad esempio, il ticket mensa ai 
bambini di Teverola che frequentano la scuola di Carinaro. 
6) Interrogazione del Consigliere Sardo R. su intenzione di inserire le informazioni di 
tutte le associazioni presenti sul territorio sul sito internet del Comune 
DELL’APROVITOLA M.: fermo l’intendimento della maggioranza di procedere in tal 
senso, si informa l’interrogante ed il Consiglio che, in qualità di assessore alla 
Trasparenza, ha già interessato gli uffici competenti ed in particolare l’ing. Della Volpe 
Filippo, per la realizzazione di quanto detto. Pertanto tutte le associazioni saranno 
informate dell’iniziativa mediante un invito con il quale sarà richiesto in primis 
l’adesione delle stesse, nonché ogni informazione utile dell’attività associazionistica. 
SARDO R.: ringrazia che la richiesta sia stata presa in considerazione. 
7) Interrogazione del Consigliere Sardo R. su abbattimento palma in Piazza Trieste e 
Trento. 
SINDACO: risponde in assenza del delegato assessore Lisbino. Si è trattato di un 
intervento dovuto, per un’emergenza fitosanitaria, come segnalata dal servizio 
fitosanitario regionale, Dr Ucciero Eduardo, per l’emergenza “punteruolo rosso”, che 
stava colpendo molte palme. La palma è stata quindi abbattuta, secondo le prescrizioni 
di legge, tramite una ditta specializzata, per evitare il contagio delle altre palme della 
zona. Tra poco si provvederà all’impianto della nuova palma. 
SARDO R.: agli atti dell’ufficio tecnico non c’è documentazione di questa 
autorizzazione, poi ci sono perplessità sulle modalità di affidamento alla ditta e sul 
fatto che la pianta è tuttora “in giro”! 
8) Interrogazione del Consigliere Sardo R. su aggiornamento regolamento consiliare 
PRESIDENTE: “l’avrò anche affermato che bisognava predisporre un nuovo regolamento, 
ma dopo un’attenta rilettura mi sono reso conto che il regolamento vigente non è così 
obsoleto, ma è un regolamento ancora valido, quindi non si riscontra questa necessità 
ed urgenza di cambiarlo! Se poi avete delle proposte di modifiche o integrazioni, 
proponetele pure e se ne discuterà in Commissione!” 
SARDO R.: non è questo il modo di operare, è il Presidente che deve convocare la 
Commissione, dove si deciderà cosa modificare. 
9) Interrogazione del Consigliere Sardo R. su questione telefonia mobile 
SINDACO: afferma che i criteri ispiratori dell’utilizzo della telefonia sono quelli di 
efficienza ed economicità! Dà quindi lettura di una nota di risposta che aveva 
predisposto il ragioniere, dove sono dettagliate le spese per anno, e si nota che con il 
passaggio alla Consip c’è stato un notevole risparmio di spesa. Le chiamate 
internazionali sono rare ed eccezionali, effettuate solo dal Sindaco e dal Ragioniere. 



Per quanto riguarda tutti i consiglieri che non abbiano ancora aderito al contratto, 
possono farlo rivolgendosi all’ufficio di ragioneria. 
SARDO R.: replica che questa risposta deve essere integrata nel prossimo consiglio, 
perché deve essere dettagliata per ogni singolo utente. 
II FASE: NUOVE INTERROGAZIONI, MOZIONI, INTERPELLANZE 
Interrogazioni proposte dai consiglieri Sardo R. e D’Agostino D. (gruppo Rinascita per 
Carinaro): 
1) Interrogazione a risposta orale presentata oralmente dal consigliere D’Agostino D. su 
questione orario di deposito rifiuti solidi urbani. 
“I consiglieri D’Agostino e Sardo R., viste le modalità irregolari per il ritiro giornaliero 
dei RR.SS.UU., chiedono di conoscere a che ora devono essere depositati i rifiuti fuori le 
abitazioni, , se tale servizio non è regolamentato ne chiedo la regolamentazione e dove 
deve essere ubicato il camion per il ritiro dei rifiuti?” 
2) Interrogazione a risposta orale (il cui testo integrale si allega al presente processo 
verbale) su indennità di carica e gettoni di presenza consiglieri comunali 
3) Interrogazione a risposta orale (il cui testo integrale si allega al presente processo 
verbale) su PUC 
4) Interrogazione a risposta orale (il cui testo integrale si allega al presente processo 
verbale) su pagamenti, imprese, fornitori, tecnici e soggetto vari 
5) Interrogazione a risposta orale (il cui testo integrale si allega al presente processo 
verbale) su consulte comunali 
6) Interrogazione a risposta orale (il cui testo integrale si allega al presente processo 
verbale) su abitazione ex custode comunale 
7) Interrogazione a risposta orale (il cui testo integrale si allega al presente processo 
verbale) su comunicazione ditta SABA Costruzioni 
8) Interrogazione a risposta orale (il cui testo integrale si allega al presente processo 
verbale) su rifiuti vari e materiali di risulta 


